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Spiritul uremii. 
Cu mare părere de rău şl cu durere ne 

convingem tot mai mult, că în ţara noastră, 
care se număra între cele mas creştine ţări, 
începe tot mai muit a sufla duhul râu împotriva 
credinţei, bisericii şi aşezămintelor ei celor 
sfinte. Aceasta se obsearvă mal mult între 
oamenii, ce şe ţin culţi şi cărturari. Ei propagă 
o evanghelia mincinoasă, ce este împrăştiată în 
toată lumea în mii şi mii de scrieri, încearcă 
să distrugă biserica lui Hrlstos, care a fost 
mamă binefăcătoare, ocrotitoare şi un izvor de 
lumină pentru tot omul. Bârfstorii credinţei, în 
sumeţenia lor trufaşă, au încercat să pună în 
locul lui Dumnezeu cel Atotputernic, raţiunea 
ior neputincioasă şi supusă rătăcirilor. Păre
rile lor le îmbracă în formă seducătoare, aşa 
că cei uşor crezăîor! le primesc repede, ca 
ceva noutate. 

Este adevărat, că ştiinţa de astăzi, mai 
ales tehnica, a făcut progrese enorme. A cu
cerit văzduhui şi a supus valurile mării stăpâ-
nirei sale. Cu iuţală ne mai pomenită se trimet 
cuvintele şi cântecele oamenilor dela o margine 
până la ceeaialtă margine a lumei. Razele lu-
minei sunt silite să ne reproducă icoane atât 
de fidele, încât îţi face impresia că oamenii 
vorbesc şi vietăţile trăesc şi se mişcă înaintea 
ochilor. Ar trebui să vedem în aceste lucruri 
tot paşi ce tind spre desăvârşire şl spre scopul 
creerei omului pe pământ, ca să tindă tot ia 
mai multă cultură şi desăvârşire, împlinind po 
runca Mântuitoriului „fiţi desăvârşiţi precum şi 
Tatăl meu din ceriuri desăvârşit este". Dară 
cu tot progresul omenirei, nu aflăm mulţămtre, 
nici pace, nici linişte între oameni. Fiindcă 
progresul acesta este numai de ordin intelectual 

(Continuarea în pag, 2.) 

îngri j i rea raormlntllor. 
Una dintre problemele, cari trebue să între mai 

adânc îa conştiinţa creştinilor noştri, este grija de 
mormintele celor duşi pe calea veciniciei. In aceasta 
privinţă poporul nostru trăeşte într'un izbitor contrast. Dă 
oarecare importanţă sufletului celui adormit. Pentru 
el face înmormântare mare, pomană mare, parastase, 
face şi danii dacă poate. Dar nu are nici o grijă 
pentru estetica externă a mormântului unde zace trupul 
răposatului. 

Ia general mormintele noastre sunt lăsate la voia 
întâmplării. Nu e nici o rândaială după care să se 
facă gropii*, împărţirile, cărările şl îofrumseţărlle. Mul
tele ordonanţe oficioase, ce s'au dat pentru îngrădirea 
şl îngrijirea mormintelor, au fost şi sunt prea de 
multe ori şi îa prea multe locuri fără de rezultatele 
dorite.. Nu am avut până astăzi desvoltat şl nobllat 
acest simţ al cimitirului îngrijit de mâna omului. Am 
lăsat tot în voia lui Dumnezeu, care transformă în 
pajişte bulgării scoşi din măruntaele pământului.[Ne-am 
mulţumit cu atât, şl în loc ca pământul unde zac 
osămintele părinţilor şi rudeniilor noastre să fie cul
tivat şi împodobit ca un pământ sfânt, îl călcăm cu 
picioareie, fac m cărări peste el, pe unde ne taie capul, 
sau îl lăsăm deadreptul loc de păşunat pentru vite. 

Câtă nepăsare stă în acest lucru. Adevărat sacri
legiu şi rău certificat despre atenţiunea ce o arătam 
pentru lăcaşurile morţilor. Nu preţuim în "justa el va
loare credinţa şl cultul morţilor şi a mormintelor. 

Ia schimb câtă plăcere şi semn de recunoştinţă 
arată cimitirele şi mormintele îngrijite şi sistematic 
împărţite cu cărări, împodobite cu flori şi cu verdeaţă. 
In oraşele mari cimitirele sunt locuri de refugiu şi 
odihnă, parcuri în cari şl trupul şi sufletul se recrelază 
şi stă de vorbă cu cei ce au fost şi nu mai sunt 
printre noi. 

Generaţia noastră trebue să-şl facă aceasta edu
caţie a simţului de îngrijire a mormintelor Ea începe 

(Continuarea în fag. 2.) 



EISE^iCÂ ŞI ŞCOALĂ No 43 

Spiritul uremii. 
(Urmare din -pag. 1), 

şi tehnic şi nu este în stare să nobiliteze pe 
om în privinţa morală. Cultura irsimei lipseşte. 
Credinţa, din pricini multe şi din cauza alergării 
mai mult după cele materiale, a slăbit foarte 
mult. Sufletul omului modern nu mai este în 
stare a se avânta la cele spirituale, de natură 
veclnică. Nu se adapă din izvorul nesecat al 
credinţei şi învăţăturei sfinte creştine şi de aceea 
nu află pe pământ, aceea după ce aleargă. 

Aceştia sunt numai cei trufaşi de minte şi 
puţin civilizaţi. Adevărata cultură temeinică 
duce la credinţă, după cum au fost oamenii 
cei mai învăţaţi din lume, cari îşi descopereau 
capul, când rostiau numele lui Dumnezeu. 

Sub haina lustruită a culturei moderne, se 
ascund adeseori porniri sălbatice, cari iasă la 
iveală în diferite împrejurări. Micimea sufletului 
nu se poate ascunde. Pe pomul vieţ i lor produc 
numai frunze, unii ca aceştia nu aduc fructe, 
din care pricină îi ajunge blestemul Mântuito-
riului, ca pe smochin, când lisus 1- a blestemat, 
să nu mai facă fructe în veci, şi îndată s'a 
uscat smochinul. 

Cultura modernă intelectuală înstrăinează 
pe om dela izvorul nesecat al credinţei în 
Dumnezeu şi în aşezămintele sale sfinte, cari 
dau sufletului putere şi avânt. Cu toată spori
rea culturei, omenirea se pare, că este astăzi 
mai rea decât în alte vremi trecute. 

Trebue deci să ne întoarcem la Bserică şi 
la învăţăturile ei, singure mântuitoare. Cuitura 
sufletului să nu rămână fără cultura inimei. Să 
ne învăţăm a duce o viaţă fără pretenţii, pa
triarhală, să nu ne lăsăm atraşi de duhul rău 
al vremii, ci să rămânem pe temelia de granit 
a bisericei noastre creştine, care, dacă totul 
trece, ea va rămânea în veac. 

tnzadar vom bate la alte uşi, căci nici 
una nu ni se va deschide. De vom bate, însă, 
la uşa bisericii, ni se va deschide nouă, 

Aici ne chiamă Mântuitorul, zicând: „Ve
niţi la mine toţi cei însetaţi şi flămânzi şl veţi 
afla odihna sufletelor voastre". 

Iile Hociotă 
protopop lt colonel. 

îngrijirea morminţilor. 
(Urmare din pag. 1 j . 

în şcoală şi se desăvârşeşte în viaţă, îu practica de a-şl 
îngriji fiecare familie morminţi proprii. Acesta e singurul 
semn vizibil de recunoştinţă, ce-1 arătăm memoriei 
naintaş lor, cari prin noi îşi perpetuiază numele, sân 

gele şi viaţa. Iar cine nu cinsteşte ţărâna sub care 
aşteaptă obşteasca înviere rămăşiţele pământeşti ale 
părinţilor şi rrotopărinţilor noştri, uşor calcă poruncile 
şi voia celor încă vii şi arată un semn de nevrednicie 
şl printre vii şt pentru morţi. 

Lucrările de înfrumseţare trebue să le înceapă 
îsuşi preotul şi învăţătorul cu copiii de şcoală, în orele 
de îndeletniciri practice. Un copil, care ca elev a la-
crat la o cărare în cimitir, ori a sădit o floare lângă 
crucea unui erou sau moş-strămoş de-al său, când va 
fi mare nu se poate să nu facă acelaş lucru. Cu deo
sebire, că ceea ce făcea odată sub ordinul şl controlul 
preotului, sau învăţătorului, acum va face conştient şi 
itber de orice constrângere. Va simţi datoria şl fiorul 
sfâat de-a sta cu vrednicie şi recunoştinţă lângă mor
mintele familiei. 

Alt factor, însă mai important decât îndemnul 
conducătorilor prin graiu sau decât lucrul copiilor de 
şcoală, este exemplul viu, dat de familia preotului, în
văţătorului, sau altul fruntaş din sat. Avem cazul unei 
parohii, în care a fost destul ca un singur mormânt 
să fie aliniat, ridicat şi răsărit cu flori, ca întreg satul 
să imiteze în scurt timp fapta feciorului, care s'a gândit 
să albă puţină grijă de mormântul tatălui său. Aşa 
lucrează exemplul, atunci când se dă. El este atot
puternic şi în bine şl îa rău. 

In consecinţă, să se înceapă cu pilda vie şi ac
tivă, să se lucreze cât de puţin şi cu şcoala şi cu 
sfatul cel bun şi cimitirele cu mormintele noastre vor 
primi în scurtă vreme un aspect mai civilizat şi mai 
creştinesc. 

Ca să ieşim din o ruşine,.. 
Vis 

Zi vM IA. S. Regii Caro! II. 
Vineri, în 16 Oc t a. c , când s'au împlinit 38 ani 

dela naşterea iubitului nostru Suveran, întreaga Ro
mânie a îmbrăcat haină de sărbătoare, şi în sfintele 

Jbi serici s'au îaălţat rugăciuni evlavioase pentru sănă
tatea Regelui Carol II, 

In Bucureşti, la catedrala dela Patriarhie, servi
ciul divin a fost oficiat de P. S. Sa Episcopul nostru 
Grigorie, cu mare asistenţă de preoţi. A participat 
mult public select din conducătorii ţării şi armatei. 

In catedrala din Arad s'a făcut Te-Deum la o-
rele 11, de I. P. C. Sa Arhimandritul Dr. I. Suciu, a-
sistat de Consilierii Dr. Gh. Ciuhandu, M, Păcăţian, 
Dr. T. Botiş. D. Muscan, T. Văţian, preotul C. Turle 
şi diaconul Măcinlc. Au participat: autorităţile civile, 
sub conducerea prefectului Dr. Gh. Şerban, şi prima- ' 
rul Dr. C. Radu. Armata a fost reprezentată prin un 
grup de ofiţeri, în frunte cu dl general Viişoreanu, a-
pol reprezentanţii revizoratului şi ai şcoalelor de di
ferite categorii, diferite societăţi şi alt public. La finea 
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serviciului divin, părintele Consilier Dr. Gh. Ciuhandu j 
a rostit o vorbire avântată, în care a scos în relief 
rădăcinele dinastice înfipte adânc în solul sufletului 
românesc, urând M. S. Regelui Carol ai II-lea să con
ducă ţara Românească pe drumul gloriei şi al fericlrei. 

După masă la orele 5 s'a dat la Palatul Cultu
ral o serbare bine reuşită în onoarea Suveranului nos
tru. Serbarea a fost deschisă cu imnul regal, cântat 
cu preciziune de corul Armonia din Arad, condus de 
profesorul A. Lipovan. Publicul mare, care abia în
căpea în sală, a ascultat în picioare şi la sfârşit a făcut 
ovaţii frenetice M. Sale Regelui. 

A urmat conferinţa dlui Dr. T. Botiş, rectorul 
„Academiei Teologice" despre M. S. Regele Carol. 
D-sa ne arată, cum la unirea celor 2 principate Mun
tenia cu Moldova, marii bărbaţi de stat au con
ceput idea de-a se aşezi pe tronai României un prin
cipe străin, care se întemeieze o dinastie română, ce 
va ft chemată să ducă micul principat ia înfăptuirea 
idealului său naţional. Acest principe a fost Carol, 
care a dtveuit un rege glorios şi înţălept, apoi Fer-
diuand sub care s'au împlinit toate aspiraţiile terito
riale sie noastre. Acestor Regi vrednici le-a urmat 
M. S. Regele Carol al 11-lea, care s'arată sub toate 
rapoartele, a fi ua Rege înţelept, care s'a şi numit pe 
sine voevodul culturei noastre naţionale. Crescut aici, 
hrănit sufleteşte din idealurile noastre naţionale, ţara 
priveşte cu încredere şi mândrie ia tinărul nostru 
Suveran, care ridică prestigiul neamului nostru pe un 
priedestal egal cu alte neamuri mari. 

Urmează recitarea unei poezii ocazionale, de 
către un elev dela Lic. ,Moise Nicoară", al cărui nume 
ne scapă. Câteva fete dela Liceul Elena Ghiba Birta, 
execută foarte bine mal multe dansuri naţionale, iar 
Dşoara V. Şepcţsn, acompaniată la pian de către Dl. 
Dr. Botiş, execută ireproşabil două splendide cântări 
La fel Dl. Ursulescu. 

Bisericii ortodoxa romana in Secuime 
Dacă timpurile vitrige ne-au ţinut subjugaţi vea

curi întregi, conştiinţa românească ne-a rămas ne 
atinsă, chiar şi ceice şl-au uitat dulcea limbă stră
moşească. Acel foc sacru în toată cureţenia lui ne-a 
susţinut, prin el am biruit şl tot prin el vom trăi! 
Sentimentul acesta îl moştenim şî-1 dăm urmaşilor! 
El se manifestă îa terenul Blsericei lui Hristos. îna
intaşii noştri prin biserică învingeau şi biruinţele lor 
le încununau cu Altare sfinte, singura nădejde pen
tru alţii. 

Ac el aş proces naturai de desrobire sufletească se 
iveşte şi astăzi la poporul românesc din Secuime, şi 
tot prin puterea divină a bisericii lui Hristos. 

Şapte români din satul Bodoş (jud. Treiscaune) 
ce'n negară vremurilor de tristă amintire şi-au uitat 

dulcea limbă a maicii lor, ca şi mulţi alţii, au revenit 
la conştiinţă! Ca şi vulcanul, ce ţi se pare adormit, 
au isbucnlt în sufletele lor conştiinţa de români, Acest 
sentiment, — nouă sfânt, — de sigur cel şapte eroi 
din Bodoş şi l-au exprimat prin vorbele străinulu, dar 
ispăşit prin lacrimi isvorîte din inimă românească!! 
Cei şapte eroi s'au învins pe sine!! Semnul biruinţei 
lor este ca a celor dedemult: Biserica lui Hristos! 
Cei şapte remâni renăscuţi şi poate mai români decât 
mulţi români, — din economiile lor au înălţat falnica 
biserică ortodoxă română în satul lor! 

Cine ar putea să pună pe hârtie bucuria şi tăria 
biruinţei lor sufleteşti? 

Câţi de 70 de ori câte 7 români, încă împăieji-
naţ! cu sufletul lor românesc de rugina străinului, din 
acelea părţi şi aiurea, văzând eroismul şi jertfa celor 
şapte din Bodoş, nu vor avea remuşcări şi dorinţă de 
ispăşire pentra păcatele lor şi ale vremurilor? 

Dar mai pre sus de toate, cine ar putea aprecia la 
adevărată valoare rolul sfânt de deşteptare sufletească 
din acelea părţi a scumpei noastre Ţări săvârşit de 
cei trei apostoli al neamului: de Primul ministru al 
Ţării româneşti N, lorga, Păr. Dr. Lup aş şi de vred
nicului păstor de suflete româneşti Păr. I. Gorcea 
din Băţani 

Se apropie congresul. 
Atragem deosebita atenţiune preoţimii din Mitro

polia Ardealului asupra Congresului apropiat pe care 1 
va ţine Asociaţia clerului „Adreiu Şaguna" la Alba-Iulia. 

Congresul acesta va comemora 1500 de ani dela 
Sinodul ecumenic efesin, 170 de ani dela mucenicia că
lugărului Şofronie şi 60 de ani împliniţi ai Marelui în
văţat N. Iorga. 

Congresul va discuta problema salariilor preo
ţeşti, a înfiinţării fondului de ajutorare a preoţilor, a 
pensionării şi a solidarizării clerului în vederea apă
rării propriilor sale interese şi a justelor revendicări 
ale Sfintei noastre Biserici. 

Congresul dela Alba-Iulia va îmbia prilejul unor 
măreţe festivităţi religioase şi al unor discuţii în jurul 
celor mai importante probleme din actualitatea biseri
cească. 

Data Congresului va fi anunţată în curând prin ziare-
Biroul central al Asociaţiei Clerului 

„Andreiu Şaguna" 

„ C e a m a i n o b i l ă v ir tute este 
e r t a r e a , 

C e a m a i f r u m o a s ă r e c u n o ş t i n ţ ă 
este neuitar-ea". 



t Ghizela Aga. 
Preoteasa Ghizela Aga, soţia preotului nostru 

Victor Aga din Ch'şoda, a încetat din viaţă, în 27 
Sept. a. c. lăsând în profundă durere pe soţul său, 2 
tete şi un băiat. 

Râposata a fost o preoteasă vrednică, evlavioasă 
şi adevărată mimă a comunei Chişoda. Dovadă re
gretul unanim cu care a fost petrecută pe calea veci* 
niciei. 

Imormântarea regretatei preotese a săvârşit-o 
preoţii : Gh. Rugu din Şag, Gh. Tocitu din Chişoda-
Nouă, D. Vonfga, A. Chişozan din Ghioroc şi N. 
Albu din Fratelia. 

Panegiricul 1-a rostit părintele Voniga, scoţind în 
relief calităţile vrednice ale răposatei. 

Asistenţa, compusă din întreaga comună, precum 
şl mulţi creştini din satele vecine, au petrecut cu durere 
pe răposata la locul de odihnă. Rugăm pe D-zeu, să 
aşeze sufletul el în corturile drepţilor, iar fratelui 
nostru, să-i dea tărie să supoarte pierderea soţiei iubitei 
ca resigaaţie creştinească. 

Siiiea îiiserîcel i fiuriit. 
In monotonia satelor noastre se iveşte, din când 

în cand, câte un act mai însemnat, care le trezeşte 
din somnolenfa letargică: un cerc religios, o misiune, 
o sfinţire de biserică, o conferinţă etc. 

Aceste acte sunt adevărate, momente de reculegere 
şi înălţare suiletească, unde pe lângă fastul ce se dă ser
viciilor divine, se revarsă din belşug în sufletele cre
dincioşilor harul Domnului nostru Iisus Hrisfos. 

O astfel de irezire sfântă a fost şi actul Sfin-
Jirei bisericii din Gurahonţ, pentru credincioşii de aci. 

Sfinţirea acestei biserici a săvârşii-o P. Cu-
cernicia Sa Ioan Georgea revizor eparhial, ca man
datar al P. S. Sale Părintelui Episcop Grigorie, care 
a irebuit să plece la Bucureşti, la şedinţele sf. Sinod 

Sâmbătă în 10 Octomvrie la ora 5 după masă 
s'a început vecernia şi privegherea prescrisă de tipi
cul biserici noastre, de către P. C . Sa I. Geor
gea mandatar Episcopesc, protopop Constantin Lazar, 
preoţii Max. Miclean Secaş, Al. Floria Iosăşei şi V, 
Bulz din loc. 

Duminecă în 11 Octomvrie a. c. Ia oara 8 dimi
neaţa s'a începui actul sfintirei sub conducerea părin
telui I. Georgea, asistat de protopopul Constantin Lazar 
şi preofii: Max. Miclean Secaş, Al. Floria Iosăşei, V. 
Bulz Honţişor şi R. Popa Bonjeşti. 

După sfinţirea apei, s'a încunjurat biserica în su
netul clopotelor şi a cântărilor bisericeşti, iar de peste 
drum, din pragul capiştei, baptiştii priveau cu remuşcări 
sufleteşti măreţul act. 

Cu un fast şi soîemniate deosebită s'a început şi a 
decurs Sf. liturghie. La preceasnă P. C. S. păr. I. 

Georgea, cu o voce sonoră şi puternică, î-şi desvoltă 
predica, despre „Biserica şi rugăciunea în comun." 
Aproape o oară D-Sa a ştiut să stăpânească atenţi-
unea credincioşilor. 

Vorbitorul ne înfăţişează necesitatea rugăciunei 
în comun, Dând poveţe cum trebue făcută rugăciunea. 
Ce folos are rugăciunea în comun, aducând ca exemplu: 
viaja de toate zilele. 

Ca încheiere interpretează Cuvintele Apocalipsu
lui „Iată stau la uşă şi bat...... Apoi scoate la iveală 
că rugăciunea îi foloseşte omului, iar nu lui Dzeu, ca
re esle desăvârşit. 

După predică Pr. V. Bulz din loc, mulţumeşte 
P. On. Domn Revizor Eparhial pentru osteneală şi-1 
roagă să transmită P. S. Sale Domnului Episcop mul
ţumirile şi devotamentul lor. 

S'a remarcat prezenţa Domnilor intelectuali din 
localitate la actul Sfintirei. D-na şi Dl. Dr. T. Băbuţia, 
Dna şi Dl. Dr. Oarcea, D-na şi Dnul Petre Ugliş, V. 
Bucurescu, Constantin Calin Coţoiu, Babuţia, Domocos. 

Localnicii erau mulţumiţi că-şi văd biserica re
novată, pentru mărirea Iui Dumnezeu. 

Raportor R. 

Misiuni religioase la Stanciova. 
Poporul credincios, — ca nici odată — este setos 

după cuvântul divin şi îmbrăţişează cu căldură pe 
toţi aceia cari se apropie de el cu gândul şi dorinţa 
desinteresată de a-i vesti p Hristos. 

Acestei predispoziţii se datorează şi Interesul, cu 
care românii, coborâţi din comunele Petniaca şi Vidra 
de sus şi aşezaţi, caşi colonişti, în comuna Stane iova 
pi. Recaş, au îatimp'nat şi primit îa mijlocul lor pe 
păr. protopop Dr. P. Ţtucra, şi pe misionarul tractual pr. 
M Sora, în Dumineca de data 11 Octomvrie a. c , 
luând parte la misiunile religioase desfăşurate in aceea 
comună 

Intr'o atmosferă de sărbătoare s'a săvârşit sf. 
Isturghie de P. C. protoiereu Dr. P. Ţiuera, asistat de 
adm. par. Oct. Albanl, pr. M. Sora misionar tr., pr. N. 
Giuivezan şi pr. N. Cramba. Răspunsurile liturgice le-a 
dat învăţătorul N. Barbu din Nadăş. Păr. protoierea 
a vorbit ia sf. liturghie despre „Moartea sufletească". 
Na numai pentru expunerea curgătoare ci şi pentru 
sfaturile practice, date pe'nţelesul ascultătorilor, predica 
a fost ascultată ca mare atenţie. 

După serviciul vecernie', săvârşit de pr. M. Şora, 
s'a ţinut şedinţa Cercului religios îa curtea Şcolii. 

Pr. M. Şora a vorbit la aceasta şedinţă despre: 
( „Puterea cuvântului dumnezeesc*. 
j A mai vorbit din partea Asoc. cult. „Asira" pr. 
. N. Cramba despre: .Primejdia concubinajului". 
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Cuvântările au fost încadrate de serbarea aranjată 
de înv. Nedeleseu din Stancicva cu elevii şcoalei 
primare. 

Păr. Oct. Albaui, admn. par. cu spontaneitatea-! 
cunoscută a adresat în numels coloniştilor cuvinte de 
mulţămită păr. protoiereu şi tuturor, celor ce au contribuit 
efectiv la succesul serbării, insistâad cu drept asupra 
zelului depus de înv. Nedeleseu. 

Deşi originari din mai multe comune, coloniştii 
înfrăţit" prin legăturile de sânge şi prin sfânta lor lege, 
se grupează cu drag în jjrul sfintei biserici şi a 
şcoalei, cele două steaguri de viaţă ale neamului. 

După cuvântul de încheiere, rostit de păr. pro
toiereu, participanţii s'au resfirat pela casele lor cu 
sufletele reînviate, şi cu convingerea întărită, că au să 
îndeplinească, pe acestea locuri, un mare rol, pentru 
recucerirea integrală a patrimoniului străbun. 

Tie Fiavia. 

Beţia şi beţivul. 
(Urmare) 

Frajilor creştini! vor f¡ între voi unii cari nu beau 
din patimă, ci numai dintr'o credinţă greşiiă. Anume» 
cred că dacă beau se întăresc, să încălzesc şi îşi 
improspetează puterile de muncă. Mare rătâciel Oare 
când se simte omul mai slab, mai palid, mai hhod şi 
mai fără poftă de lucru şi de mâncare, decât atunci, 
când se scoală după ce a fost ameţit de alcool? Ştiinţa 
şi viaţa de toate zilele a arătat şi arată mereu, că lu
crul omului beat nu poate sta alăiurea de al celui treaz, 
în nici o condiţie. Aşa că greşesc amar acei ce cred 
că primesc sănătate şi putere, când duc paharul cu 
alcool la gură. 

De altă parte, nu-i vorbă, chiar şi doctorii dau 
omului — ca leac — puţină, foarte puţină. beutură. Dar 
în cazuri foarte rari şi numai la anumiie morburi De 
îndată ce vine sănătatea, încetează. După ce se face 
sănătos, nu mai ia nici un fel de leac. Dar se poa
te că tocmai cu alcoolul să facem alifel? După ce 
medicul 1-a scris ca leac, noi să ne otrăvim cu el şi 
când suntem sănătoşi? De ce nu fac oamenii şi cu 
alte leacuri la fel, cari la urma urmelor aproape cele 
mai mutte sunt tot otrăvuri, ca şi alcoolul? Ca adecă, 
să le folosească şi când sunt sănătoşi? Iată prin ur
mare nesocotinţa şi rătăcirea oamenilor băutori. 

Popoarele înaintate în cultură şi civilizaţie, se fe
resc de alcool, pentru că ştiu că el are numai o ur
mare şi o singură influenţă. Şi aceasta e rea. Ba unele 
l-au chiar şi oprit de tot, cum este America, în care 
s'a dus lupta de stârpire a alcoolismului peste 100 ani. 

Astăzi, iată ce spune marele indusiriaş H. Ford, 
care are cea mai mare fabrică de automobile din lu
me, unde lucrează mii de lucrători, — despre urmările 

consumului de alcool în Statele-Unite: „Omendamentul 
XVIII este cel mai mare isvor de bogăţie şi de pros
peritate al Statelor-Unile. Nici un om cu mintea întrea
gă n'ar consimţi să-1 vadă abrogai." 

Tot în acest înţeles se exprimă şi marele savant 
Th. Edison'. „Prolîbiţiunea esle cea mai mare binefa
cere ce s'a adus muncitorilor. 

Norvegia {ara în care abia mai şlie de alcool, 
din 1928 nu s'a mai făcut nici o ucidere, nici o crimă, 
ceeace numai înfr'o {ară în care nu se bea, se poate 
întâmpla. Cu cât un popor mei înaintat şi deci mai 
sănătos, mai harnic, mai crujăior şi în stare mai bună. 
Din contră, cu cât un neam este mai înapoiat, cu a-
tât e mai otrăvii de beuturi spiriuase, mai sărac şi mai 
bolnav, lipsa de carte şi de înţelepciune fiind un bun 
teren penlru alcool. 

După toate aceste Vă întreb, iubiţilor credincioşi, 
un om deplin şi un creştin adevărat se mai poate lăsa 
stăpânit de patima şi de păcatul beţiei ? Se mai poaie 
lăsa ademenit de ispitele ei ? Mai poate să-şi robească 
cu voia trupul şi să şi bată joc de sine în chipul cel 
mai ruşinos şi mai dureros? Mai poţi tu creştine lăsa 
ca trupul tău să ţ i i înjoseşti atâta, încât să-I ameţeşti 
şi apoi să-I laşi trântit şi tâmpit în pulberea pământu
lui sau în noroiul drumurilor ? Nu te înflori când şti 
că în timp ce unii oameni se roagă sau muncesc tu 
te laşi amăgit, sau îţi sileşti trupul la nesaţi şi la păcat ? 

Iubite creştine, opreşte-te şi te învaţă cumpătarea 1 
Nu şti că prin beţie devii fără să vrei criminal, omo-
râtorul propriului tău trup, chiar şi atunci când nu faci 
un rău la nimenea? Nu ştii tu, că prin beutură te le
pezi de Dumnezeu, îţi osândeşti sufletul, Iţi desfigurezi 
chipul şi nimiceşti asemănarea Bunului Dumnezeu din 
tine? Din rege al făpturilor ce eşti, te cobori mai jos 
decât animalele cele fără de minte şi te faci din om 
ne-om, fără frumuseţe, fără minte, sărac şi nebun 

Prin orice bani daţi pe alcool, iei pânea din gura 
copiilor, sau arunci câteva cărămizi dela temelia casei 
şi a fericirii tale. Şi prin orice pahar de alcool î{i 
scurtezi viaţa şi puterea de muncă, îţi slăbeşti sănă
tatea, îţi întuneci mintea şi rabzi tu şi urmaşii tăi su
ferinţa şi sărăcia, 

De aceea, „tie-ţi milă de tine", omule, de copiii 
tăi, de soţia ta şi de oamenii, cari ie văd rătăcit, pă
răsit şi prăpădit în mocirla satanei. Hotăreşte-te odată 
ca să nu mai pui în gura ta nici un fel de beulură al
coolică, deoarece cu orice picătură de alcool pusă 
în gura ta, se introduce în trupul lău un picur de otravă. 

Du-te şi te arată preotului, spovedeşte-ţi şi-ţi 
plânge păcatul! Lapădă-te de beuiură ce de satana, 
deoarece biserica şi casa ta nu poate fi înlocuită cu 
cârciuma, care face din sărbători zile de scandal şi 
de prăpăd. 

Ridică-te şi priveşte cerul, fiindcă eşti făcut pen-
tru cer şi mai ales preţuieşte după cuviinţă partea 
dumnezeiască din tine. Au nu şti că tu eşti „biserica 
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Duhului Sfânt" ( I . Cor. 6, 19)? In tine sălăşluesc da
rurile Sfântului Duh, cari aşteaptă ca prin împreună 
lucrarea, colaborarea ta, să te înalţe, să te desăvâr
şească, să te facă fiu adevărat alui Dumnezeu. Ascultă 
glasul şi învăjătura Scripturii Sfinte care nu numai că 
opreşte dela bejie, ci ne îndeamnă chiar, ca să prea
mărim pe Dumnezeu în trupul şi în sufletul nostru, ca 
unele care sânt ale Iui Dumnezeu ( I . Cor, 6, 20). 

O, iubite creştine, cât eşti de nedrept faţă de 
sufletul şi tafă de Dumnezeul tău, când ne socoteşti 
şi culci în picioare cu voie liberă partea nemuritoare 
din tine, voia şi porunca Bunului Dumnezeu Cât eşti 
de nedrept faţă de soţie, copii şi societate, când în 
loc să le fii spre folos, le pricinueşti povară, năcaz 
şi suferinţă In paharul care îi duci Ia gură bei tot
deauna „lacrimile, sângele, viaja femeii fale şi a co
piilor tăi" (Lamennais). 

Indreaptă-te, roagă-te şi te ridică! Liberează-te! 
Aduţi aminte că pentru toate faptele tale vei răspunde 
şi vei da seama de ele înaintea judecăţii iui Dumnezeu 
şi a conştiinţei tale. Fie-ţi deci milă de tine şi ca odi
nioară fiul cel pierdut, întoarce te cu faţa căită şi cu 
voinţa întărită şi îndreptată către Părintele cel ceresc. 
Strigai din adâncul inimii tale, din iot cugetul şi din 
iot sufletul tău: „Părinte! Greşit-am! La cer şi îna
intea Ta!" Şi Dumnezeu Sfântul sc va bucura de în
toarcerea ta şi o să-ţi rostească şi ţie cuvenitul de 
milă şi de iertare, ca şi rătăcitului din Evanghelie „Fiul 
meu acesta mort era şi a înviat, şi perdut era şi s'a 
aflat" (Luca 15, 24). 

Pr Ilar ion V. Felea. 

I I iii C011 
Io ziua Domnului da 23 Augusta, c. pe un timp 

frumos de vară ia orele 9 au sosit fraţii şi surorile 
ostaşi din comuna Buteni, în comuna igneştl ca să 
petrecem la olaltă în rugăciuni şl cântări duhovniceşti 

Sfânta liturgie a fost săvârşită de preotul Gh 
Popovici, iar răspunsurile liturgice a fost date de corul 
oastei din Buteai sub conducerea vrednicului condu
cător loan Braiţlu. 

Predica zilei a fost rostită de părintele Ghaorghe 
Popoviciu din loc, explicând pe înţelesul tuturor pe-
ricopa Evanghelie care a fost ascultată cu multă a-
tenţiune din publicul care de-a bea încăpea în biserică. 

După terminarea liturgici s'a sfinţit un drapel 
naţional donat Societăţii Sfântului Ghcorghe din ioc, 
de părintele nostru Gheorghe Popoviciu în vaioare de 
800 Lei, s'a mai sfinţit un prapore care a fost donat 
de societatea femeilor din Ioc sub intiativa evlavioa
sei preoţesc Iossna Popoviciu în valoare de 2500 Lti. 

După masă s'a servit vecernia, toate răspunsurile 
a fost date de corul oatei, iar părintele din loc a rostit 

o predică despre credinţa strămoşească şi iubirea faţă 
de b serică. 

Ir. decursul sf, vecernii au sosit o ceată de os
taşi dla comuna Hăşrnaş, judeţul B hor condusă de 
preotul Iile MoisS. 

La fine s'a ţinut o serbare foarte reuşită in 
grădina şeoalei primare. Programul executat a fost 
următorul: 

/. „ Veniţi să ne închinăm" cântată de ostaşii din 
Buteni. 

/. „Ne cheamă mama noastră" poezie declamată 
de eleva Cornelia Rada, 

2 „Dumnezeule noi Te mărim" pe glas 8 cân-
t- îă de ostaşii din Buîeni. 

Predica ţinuta' de părintele llie Molsă din Hăş
rnaş, despre puterea sf. c r u c i 

Apostolul z lei explicat de loan Braiţiu eoud, 
castei Buteni. 

Apoi părintele lîie Mo să dic Hăşrnaş a discu
tat şi pus câteva întrebări din sfânta scriptură predi
catorului baptist din loc, care a zis câ el ştie să dis
cute numai dla scr iptură baptiştilor. Poporul s'a con
vins din cele auzite că credinţa baptiştilor nu este 
zidită pe adevăr. 

Iubirea de m a m ă 
Zilele trecute un băeţaş de vre-o unsprezece ani 

se asvâii în valurile Senei de pe unul din podurile 
ce leagă cele două maluri pariziene- Ei fu scos din 
apă de nişte pescari ş i dus la spital, unde după 
ce i se dădură îngrijirile necesare, fu aş?zat îatr'ua 
pat alb şi curat, 

A doua zi de dimineaţă, micul disperat se deş
tept ' sub razele calde ala soare'uî. In jurul lut erau 
flori şi aături de patul său sta o frumoasă doamnă, 
— o coiitesâ rasă, — care-i adusese bomboane şi-1 
întrebă cum îl chiamă. 

Andrei îşi spuse numele şi vârsta şi apoi, — cu 
oarecare teamă, — întrebă dacă era în cer. 

— Nu tocmai, îl răspunse frumoasa doamnă, dar 
eşti cu prieteni, cari îţi vor binele. 

De ce voise să se omoare? Fiindcă nu mal avea 
mamă şi se ducea în eer s'o caute". 

In după amiaza aceleaş zile, o femea cu înfă
ţişarea obosită şi cu aerul îngrijorat, întovărăşită de 
un băiat de vre-o tresprez^ce ani, întră în cabinetul 
medicalui-şef al spitalului 

„Sunt mama copilului, spuse ea; am venit să-mi 
iau băiatul Am fost despărţ i ţ i atâta vreme.,. 

Revederea fu înduioşătoare. 
Mama povesti că în 1924 dase pe copil la o 

doică şl că aceasta murind, el rămăsese pe mâna ve
cinilor. Micuţul dasese o viaţă hărţuită, fiind brutali
zat de urs tată vitreg şi neîadrăsoiad să mai vie acasă, 
mama sa nu-! mai ştiu de urmă, până în ziua aceea, 
când af ă din ziare că fiul său voise să se omoare. 
Şi acum sărmanul micuţ e fericit ş l crede cu adevă
rat că se găseşte în raiul pe care s- dusese să-i gă
sească, . 
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lunea „liiei îsfflirilir" iii 
judeţul ini. 

Duminecă în 18 Oct, a. c. 3a oarele 9, cânţi toţi 
creştinii trebue să meargă la sf. biserica, Asociaţia în
văţătorilor din judeţul nostru, şi a ţinut adunarea anuală, 
sub prezidiul dlui N. Cristea fost inspector şcolar, 

S'au prezentai învăţători in număr frumos. Adu
narea a tosi surprinsă şi de prezenţa preşedintelui 
Asociaţiei învăţătorilor, D-l Toni, o forfă reală a pe
dagogiei. 

înainte de masă s'au discutat mai multe proble
me pedagogice, în juru! cărora s'au încins discuţii ma
ture şi edificatoare. 

După masă au fost desbăiute probleme profesio* 
nale şi de ordin material. 

Iar ia ora 5 după masă di. V, Toni a ţinui în 
sala Palatului Cultural o conferinţă instructivă despre 
educaţia tineretului. Conferenţiarul, prin o limbă irepro-
sibilă, a arătat cum se face educaţia în occident şi în 
ţările scandinavice. Ca concluzie a anunţat că, adevărata 
educaţie este aceea care are ca temei religia creştină. 

I N F O R M A Ţ I U N I . 
Adunarea Astrei. Duminecă în 19 Oct, a, c. so

cietatea Astra, despărţământul Arad, ş'a ţinut adunarea 
generală, sub prezidiul dlui Ascaniu Crişan, în saloa
nele Cercului românesc din Arad. Prezidentul a făcut 
un raport despre activitatea Astrei îa anul trecut, Au 
vorbit mal mulţi intelectuali, cerând pentru viitor un 
plan de muncă mai unitar. La urmă s'a ales un nou 
comitet pe 5 ani, în frunte cu dl. A. Crişan, directorul 
liceului Mo'se Nicoară 

Societatea Sf. Gheorghe Membrii Societăţii Sf. 
Gheorghe, elevi ai gimnazulai losif Vulcan din Arad, 
şi-au făcut insignii, câte un medalion, pe care îl poartă 
atârnat pe piept. Un medalion de acesta au prezentat 
membrii pomenitei societăţi P. S Sale Părintelui E 
plscop Grigorie în 10 Oct. a. c, Se ştie că P. S. Sa 
este patronul ş! iniţiatorul acestei societăţi în eparhia 
noastră. 

Câţi noui născuţi şi câţi morţi am avut în ultimii 
10 ani. la anul acesta s'a făcut, după cum se ştie, 
numărătoarea populaţiei din ţara noastră. S'a găsit că 
pe pământul românesc trăesc peste 18 milioane de 
suflete. Ţara mică (vechiul regat) avea în anul 1910, 
nu mal mult decât 7 milioane locuitori. După unire, 
în 1921, România întregită avea 16 milioane suflete, 
iar az<, ea cuprinde —- după cum am spus — peste 
18 milioane de oameni. Din numărătoarea făcută se 
vede că din 1921 până în 1930, am avut un total de 
6 milioane şi jumătate, naşteri, iar numărul morţilor 
se ridică la marea cifră de 3 milioane şi 700 de mii. 
Cu alte cuvinte, numărul populaţiei din România s'a 
sporit în ultimii 10 ani cu peste 2 milioane şi jumă
tate de suflete. 

Un nou Sinod ecumenic al biserlcai ortodoxe. Sf. 
Patriarh e a înştiinţat că îu ziua de 19 Iunie 1932, se 
vor întruni ia mănăstirea Vatoped dela Muntele Athos 
reprezentanţii tafu'or B snlcilor ortodoxa 

Vor lua part- rate do' <-p::sopi ds fiecare b se
rici-, având vot deliberativ. 

Această adunare urmează a hjtă î data adunării 
una! ai IX-lea S-nod ecumenic ortodox 

Ua asemenea Sinod nu s'a mai ţ nut din veacul 
ai IX-îea. 

Ultimele £ !noadî ortodoxe au fost la Niceea în 
anul 787 şi ia Constant tiopoi la anul 889 

— 0 cloşcă cu pui de aur lângă Biâjel Săteanul 
Teodor Munteanu din comuna Blâjel, judeţul Târnava-
Mare, arând în pământul său, a desgropat cu plugul 
un vas de fier în care se găsea o cloşcă cu 10 pui. 
Aiât cloşca cât şi puii suni din aur curat. După o con
sfătuire cu soţia sa, săteanul a plecat la Bucureşti cu 
gândul să încerce să vândă comoara găsiia. La Bucu
reşti, însă săteanul a dat de necaz întrucât poliţia a 
aflat ce are de vândut şi i-a luat comoara, pentrucă 
aşa spune legea că o parte din comorile găsite este 
a statului, şi cei care găseşte o comoară e dator să 
dea de ştire. 

Un fiu nerecunoscător. Locuitorul Nicolae Suciu, 
în etate de 77 ani, din Somoşani (Cluj), locuia la fiul 
său, unul dintre cei mal înstăriţi săteni din comună. 
Zilele trecute bătrânul s'a îmbolnăvit şl după o mică 
ceartă, a fost pus, aşa bolnav cum era, îotr'un grajd, 
de fiul său. Ia timpul nopţii, doi porci s'au apropiat 
de bătrân şi i-au mâncat nasul şi urechea stângă. A 
doua zi a fost găsit mort. Autorităţile fac cercetări. 

Un avocat putred de bogat, cerşetor. Am pome
nit de multe ori despre unii cerşetori milionari. O în
tâmplare ciudată este acea a unui advocat Brighton 
din Anglia, care sub motivul unor călătorii de aface
ri, lipsea de câteva ori pe an din oraş şi se întorcea 
cu jeţurile pline de bani. El pleca la cerşit în Spania, 
împărăţia milogilor. In cele din urmă a fost omorât 
de către unii preteni de cerşetorie ai săi, cari nu ve
deai cu ochi bun! câştigurile mari ale tovarăşului lor. 
La moartea lui s'a aflat că era advocat şi că a lăsat 
o avere foarte mare. 

Nu vă lăsaţi copiii singuri. In comuna Stăneşti 
dia vechiul regat, s'a întâmplat o groaznică nenorocire 
îu următoarele împrejurări. Familia Niculiciola, din acel 
sat, s'a dus în deal la vie, să culeagă struguri. Au luat cu 
ei şl o fetiţă a lor Măria, în etate de 5 ani. Cam era 
frig ei au făcut focul în capul viei şi aa lăsat copila 
să se încălzească Nenorocirea a făcut ca focul să cu
prindă hainele fetiţei. Fetiţa a ars de vie. Când s'au 
întors părinţ i au găsit fetiţa moartă şi corpul făcut »-
proape în întregime scrum şi cenuşe. 

înăbuşiţi de fum într'o casă. O nenorocire, care 
a impresionat mult populaţia, s'a întâmplat în cătunul 
Sarul-Dornei de lângă Vatra Dornei. Femeia V. To-
derean, plecând dimineaţa de acasă, a încuiat pe cei 
trei copii ai ei, unul de 1 an, altul de 3 şi al treilea 
de 6 ani, în casă, Copiii jucâtîdu-se au găsit o cutie 
de chibrituri, au scos apoi fânul din paierul de pe 
pat, pe care l-au aprins. Fânul a ars mocalt dând 
numai fum. Copil! neputând leş' afară s'au înăbuşit şi 

I au murit toţi trei. 
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Uu elefant la masă In ţara Danemarca, primăria 
dintr'un oraş a dat o masă unui oaspete american. In-
tr'o odaie mare s'a aşternut o masă cu toate bunătă 
ţile lumii. Când însă ospeţ'i au venit să mănânce, au 
văzut cu mirare că masa e goală, iar în odaie se aîia 
un elefant Ce se întâmplase? Ia timpul când mâncă
rile erau pe masă, a intrat un efelent din grădina de 
animale din apropiere, aflătoare în acest oraş şi, Ispitit 
de bunătăţile de pe masă, şi-a îndestulat pofta din 
belşog. 

Parohii vacante . 
Conform resoluţiunii Ven. Consiliu Eparhial Nr 

3974/931, pentru îndeplinirea parohiei întâia vacantă 
din Macea,care este de ciasa primă, se publică con
curs cn termin de 30 zile, socotite deia prima publi
care în organul „Biserica şi Şcoala." 

Venitele împreunate cu acest post sunt: 
1. Una sesiune parohială în extindere de 32 jugh. 

cadastrale, cu drept de păsunat 
2. 1 şl jumătate teren arabil ca bir parohial, 
3. Stolele legale. 
4. Întregirea dotaţlei delà stat. 
5. Locuinţă în natură cu grădină. 
Preotul ales va trebui să catechizeze la şcoalele 

din loc. Va suporta toate impozitele după venitul său 
preoţesc. 

Parohia fiind de clasă primară, recurenţii vor avea 
să prezinte dovezi despre pregătirea cerută pentru pa
rohii de clasă primă şi despre 8 clase de liceu şi ba
calaureat. 

Recurenţii, cu prealabila ştire a protopopului <rac-
tual, se vor prezenta în vre-o Duminică ori sărbătoare 
în sf. biserica dia Macea, pentru a-şi arăta dexteri
tatea în rituale şi oratorie. Cererile însoţite de adnexele 
necesare, adresate Consilului parohial din Macea, se 
vor înainta în termin concursual Oficiului protopopesc 
din Arad. 

Recurenţii din altă dieceză vor alătura la cererea 
de concurs actul de învoire din partea Prea Sfinţiei 
Sale Părintelui Episcop diecezean din Arad. 

Consilul paroh ort, rom din Macea-
In înţelegere cu Ttaian Vaţian m. p. protopop 
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Pentru îndeplinirea parohiei din Ghiroda, proto
popiatul Timişorli, devenită vacantă prin mutarea 
preotului Virgil Popovlciu Ia parohia din Timişoara-
Mehala, se publică concurs cu termen de 30 de zlie, 
socotite delà prima apariţie în organul diecezan „Bi
serica şi Şcoala". 

Venitele împreunate cu acest post sunt: 
1. Una sesie parohială. 
2. Birul legii. 
3. Stolele legale. 

4. întregirea dotaţiel preoţeşti deia Stat. 
5 Casă parohială. 
Preotul ales va suporta toate impozitele după 

beneficiul din parohie. Va servi şi va predica regulat 
în sf Biserică. Va cateh'za la şcoala primară fără altă 
renumeraţie din partea parohiei. 

Parohia fiind de clasa primă, deia recurenţi se 
cere să aibă cvaiificaţiunea regulamentară. 

Cei doritori a compera la acest post, se vor pre
zenta, în cutare Duminecă sau sărbătoare, în sf Bi
serică din comuna Ghiroda, spre a-şi arăta destoini
cia în cele rituale şi oratorice, conformându-se strict 
<S-lui 33 din Regulamentul pentru parohii, iar cereri
le însoţite de anexele necesare, adresate consiliului 
parohial din Ghiroda, le vor înainta în termenul con
cursual oficiului protopopesc ortodox român din Ti
mişoara, losefin str. Mircea Voia Nr. 6. 

Cei din altă dieceză vor cere prealabil binecu
vântarea Prea Sf. Sale Părintelui Episcop diecezan, 
spre a putea recurge. 

Ghiroda, din şedinţa consiliului parohial, ţinută 
la 16 Septemvrie 1931. 

In înţelegere cn Dr. Patrichte Ţiurca protopo
pul Timişorii. 
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Conform rezulaţiunel Consiliului eparhial No. 
5181 | 1931 pentru îndeplinirea postului de capelan 
temporal, cu drept de succesiune, pe lângă parohul 
deficient Nicolae Riichici din Iancahid (lankovmost, 
Jugoslavia) cu filia Clec, se escrie concurs cu termin 
de 30 zile deia prima publicare în organul oficios 
„Biserica şi Şcoala". 

Beneficiu! împreunat cu acest post este următorul: 
1. Jumătate din sesiunea parohială în estensiune 

de 32 jugh. cad.; din grădinile ce-i aparţin şi din 
competenţa de islaz. 

2. Jumătate din stolele legale. 
3. Jumătate din birul parohia). 
Parohia este de cl. I. Deia recurenţi se cere 

cvallficaţiune corespunzătoare. Întrucât nu se vor pre
zenta reflectanţi de cl. I. se admit şi recurenţi cu 
cvalificaţiune de cl. II. 

Capelanul va suporta toate dările după beneficiul 
său şi va fi obligat să cateh'zeze la şcoala primară 
din loc, fără altă renumeraţie din partea parohiei. 

Reflectanţii îşi vor adresa cererile consiliului 
parohial din Iancahid şi le vor înainta adm. tractual 
Gherasim Andru în Sarea (Jugoslavia), iar în terminal 
concursual, pe lângă prealabila încuviinţare a admi
nistratorului tractual, se vor prezenta în sf. biserică, 
spre a-şi arăta dexteritatea în cântare şi oratorie. 

Cei din alte eparhii vor produce încuviinţare deia 
Prea Sf. Sa Episcopul nostru Diecezan. 

Consiliul parohial 
In înţelegere cu: Ghetasim Andru adm. tractual 
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